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Πρόσκληση

Την Κυριακή των Μυροφόρων, 30 Απριλίου 2023,

θα τιμηθεί στην Ιερά Μονή Αγίου Μηνά Χίου 

η μνήμη των Θυμάτων των Σφαγών της Χίου το 1822

[Π.Δ. 105/30-09-2010 (ΦΕΚ 183 Α/22-10-2010)] 

τα οποία θυσιάστηκαν στον αγώνα υπέρ της Πίστεως

και της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας. 

 Παρακαλούμε να τιμήσετε τις εκδηλώσεις 

με την παρουσία σας.

	 Παντελής	Βρουλής	 ΚΩνςταντΙνος	ΜουτΖουρής
 ΑνΤΙΠΕρΙΦΕρΕΙΑρΧηΣ ΧΙου ΠΕρΙΦΕρΕΙΑρΧηΣ ΒορΕΙου ΑΙΓΑΙου

ΣυνεργαΣία:
Ιερά Μητρόπολις Χίου, Ψαρών και οινουσσών

Δήμος Χίου

Πολιτιστικός Επιμορφωτικός Σύλλογος νεοχωρίου  «ο Άγιος Μηνάς»

Πρόγραμμα ΕκδηλώσΕών

Παρασκευή, 28 απριλίου 2023

 08:30 Ομιλίες στα Σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Χίου, για τη σημασία της Ημέρας και σημαιοστολισμός των Σχολείων. 

κυριακή, 30 απριλίου 2023

07:00 Τέλεση Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στην ιστορική Ιερά Μονή 
Αγίου Μηνά Νεοχωρίου Χίου, προεξάρχοντος του Σεβασμιώτατου 

Μητροπολίτου Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ.  Μ ά ρ κ ο υ . 

10:15 Αρχιερατικό «Τρισάγιο» και κατάθεση στεφάνων στο οστεοφυλάκιο του 

Ιερού Ναού των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων, στον αύλειο χώρο της 

Ιεράς Μονής.

	 	•		Επίκαιρη ομιλία από την κα Γεωργία Χούλη, Φιλόλογο Αγγλικής Γλώσσας, 

   εκπαιδευτικό της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου.

	 	•		Χαιρετισμοί.

	 	•		Απαγγελία Ποιήματος από τον κ. Κωνσταντίνο Πρωάκη, Πρόεδρο του 

   Πολιτιστικού Επιμορφωτικού Συλλόγου Νεοχωρίου «Ο Άγιος Μηνάς».

	 	•		Επίσκεψη στο Ιστορικό Μουσείο Σφαγής της Χίου «Ἱστορίης Ἀπόδεξις Ἤδε».             

	 	•		Κέρασμα	από	την	Περιφερειακή	Ενότητα	Χίου.		

19:40	 Υποστολή	Σημαίας	στην	Κεντρική	Πλατεία	Χίου	-	Ν.	Πλαστήρα	(Βουνακίου)	
από την 96 Α.Δ.Τ.Ε.

Διατίθεται από την Π.Ε. Χίου λεωφορείο για τη δωρεάν μετακίνηση των προσκυνητών 
από την πόλη της Χίου προς την  Ι. Μονή Αγ. Μηνά με επιστροφή.
Ώρα αναχώρησης 8:30 π.μ. από το Δημαρχείο Χίου και επιστροφή στη 1 μ.μ. 

Για κρατήσεις θέσεων μπορείτε να απευθύνεστε στο Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 
Χίου, έως τη  Δευτέρα 24 Απριλίου 2023, καθημερινά 8:00 - 14:00.



Ποιος είπε πως πεθάνατε Χιώτες τ’ Αγιού Μηνά;
για μας, ποτέ δε μείνατε νεκροί λησμονησμένοι·
ο δρόμος σας, ξεπέρασε της φρίκης τα βραχνά
και στίγμα του πολιτισμού παντοτεινό θα μένη.

 . . . . . . . . . . . . . . 
Τώρα, σεμνοί προσκυνητές, ανάβουμε κεριά
στην αγιασμένη μνήμη σας που’ χει τη δόξα στέμμα
και λέμε πως χαρίσατε σε μας τη λευτεριά
που ρίζωσε σ’ αυτή τη γη με το δικό σας αίμα. 

Κώστας Χαλλιορής
Άγιος Μηνάς, 1971.

              ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
•	 Γενικός	σημαιοστολισμός	από	την	όγδοη	πρωινή	ώρα,	έως	τη	δύση	του	ηλίου	της	
30ης	Απριλίου	2023.

•	Φωταγώγηση	των	Δημόσιων	και	Δημοτικών	Καταστημάτων	της	πόλης	της	Χίου,	κα-
θώς	και	 των	Καταστημάτων	Ν.Π.Δ.Δ.	και	Ν.Π.Ι.Δ.	κατά	τις	βραδινές	ώρες	στις	30	
Απριλίου	2023,	σύμφωνα	με	το	ΦΕΚ	3424	Β΄.

•	 Σημαιοστολισμός	και	φωταγώγηση	των	ναυλοχούντων	πλοίων	την	30η	Απριλίου,	με	τη	
φροντίδα	του	Κεντρικού	Λιμεναρχείου	Χίου	και	του	Δημοτικού	Λιμενικού	Ταμείου	Χίου.

•	 Ανάρτηση	επετειακού	πανό	στο	κτίριο	της	Περιφερειακής	Ενότητας	Χίου,	αφιερωμέ-
νου	στη	συμμετοχή	των	νησιών	μας	στον	Αγώνα	της	Ανεξαρτησίας.	

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΡΥΘΜΙΖΟΥΝ
Η	Ιερά	Μητρόπολις	Χίου,	Ψαρών	και	Οινουσσών	τα	σχετικά	με	τις	Ιερές	Ακολουθίες,	η	
96	ΑΔΤΕ	τη	συμμετοχή	του	στρατού	στις	εκδηλώσεις,	ο	Δήμος	Χίου	το	σημαιοστολισμό	
και	ευπρεπισμό	των	χώρων	εκδηλώσεων	και	τη	φωταγώγηση	των	Δημοτικών	Καταστη-
μάτων	και	η	Αστυνομική	Διεύθυνση	Χίου	την	τάξη.

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
•	 Ιερά	Μητρόπολις	Χίου,	Ψαρών	και	Οινουσσών	
•	 96	Α.Δ.Τ.Ε.	
•	 Δήμος	Χίου
•	 Διευθύνσεις	Πρωτοβάθμιας	και	Δευτεροβάθμιας	Εκπαίδευσης	Χίου

ΤΕΛΕΤΑΡΧΗΣ 
κ. Ιωάννης Πετρής,	εκπαιδευτικός,	υπεύθυνος	Γραφείου	Φυσικής	Αγωγής	και	Σχολι-
κού	Αθλητισμού	της	Διεύθ.	Δευτεροβάθμιας	Εκπαίδευσης	Χίου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Περιφερειακή Ενότητα Χίου - Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Τηλ.:	22713	50565,	22713	50567
e-mail:	grafeioantiperif@chios.pvaigaiou.gov.gr		/	ds@chios.pvaigaiou.gov.gr

Εικόνες:	«Σφαγαί	της	Χίου»,	πίνακας	του	Κωνσταντίνου	Κανελλάκη	(λεπτομέρεια)
«Η	Φυγή	των	Χίων	κατά	τας	Σφαγάς	του	Απριλίου	του	1822»,	Ελαιογραφία	του	Β.	Γερμενή	
(Συλλογή	Φιλ.	Αργέντη,	Δημόσια	Βιβλιοθήκη	«Κοραής»	Χίου)


